

NARODNO SLOVO

Vlasnik-izdavač: za Jugoslavensko nakladno i štamparsko društvo s. o. j. u osnivanju u Šibeniku, glavni i odgovorni urednik: **Milivoj Grubišić**.
Adr. ured. i uprave: Ul. A. Vrančića 98. II. kat.

„Narodno Slovo“ izlazi:
Srijedom, Petkom i Nedjeljom.

Mjesečna pretplata:
Za Jugoslaviju 20 Din. - Za strane zemlje 30 Din.
Oglasi po cijeniku. — Rukopisi se ne vraćaju.

Broj 23.

Petak 29 travnja 1932.

God. I.

Da li škole ili asfaltirane ceste?

*Après le pain c'est l'éducation
le premier besoin d'un peuple.*)*
Danton.

Kako se govori izgleda, da će se doista pristupiti asfaltiranju ili popločanju naše glavne gradske ceste, od zgrade suda do Poljane. Taj će posao banovina obaviti u svojoj režiji i u nj potrošiti oko 800.000 Dinara. Da će se to realizirati ima puno vjerojatnosti. Ipak sama naša cesta ne diktira svoje uređenje. Preko prašine i blata moglo bi se i dalje gaziti. Njeno uređenje diktira asfaltiranje ceste Split-Trogir. Kako se u Splitu asfaltira desetak kilometara, može se i u Šibeniku desetak metara. Tada se neće moći govoriti o nekom zapostavljanju Šibenika.

Nije nikakvo čudo, da se u civiliziranim sredinama asfaltiraju ceste. Dapače, i to spada u red kulturnih potreba. Međutim civilizirane sredine ne mogu se zamisliti bez udovoljenja primarnih potreba života: kruha i škole. Dok kod kulturnih naroda asfaltiranje ceste predstavlja neki viši stepen kulturnog i materijalnog stanja neki, plus života, kod nas se hoće da se s asfaltom prekrije sva naša duhovna i materijalna mizerija, sve naše siromaštvo i natražnost. Kod nas se hoće da se stvaraju Potemkino sela, lažna kultura i lažno blagostanje. Šta će našem gladnome seljaku asfaltirane ceste, što će sredini preko 35 po sto analfabeta luksusa, kojega mogu sebi da priušte samo sredine i imućne i napredne? Šta će asfaltirane ceste u gladnome kraju, po čijim putevima mogu da prolaze samo karavane? Svakome je poznata zapuštenost i neprohodnost naših seoskih puteva. Put Šibenik—Primošten, kojim mogu prolaziti samo mazge, pruža eklatantan primjer.

Kod ovako žalosnih konstatacija postavlja se pitanje, da li bi odlučujući faktori mogli zbilja asfaltirati cestu. Zar se novcem, koji će se za to potrošiti ne bi nešto pametnije moglo učiniti, na primjer nešto za razganjanje kulturnog mraka, što nas opkoljuje. Taj je mrak tako dubok, da je u njemu mnogo toga postalo nevidljivo. Dapače, može se ustvrditi, da je baš on jedan od glavnih uzroka blijednog stanja našeg sela. Zatvoreni kulturni horizont učinio je od našeg seljaka apatično i očajno stvorenje, koje prazna želuca sjedi u svom selu, a kad dođe u grad onda — pruža ruku na milostinju. I onda, kod ovakvog stanja stvari dolazi se na ideju asfaltiranja ceste? To je isto kao izgladnjelom kljusetu staviti na noge potkove.

Zato predlažemo i apeliramo na mjerodavne i ktore da se mjesto ceste grade

*) Poslije kruha, škola je prva potreba naroda.

škole. Za svotu od 800.000 dinara moglo bi se sagraditi više nego jedna škola, a kad bi se sagradila i samo jedna, još uvijek jedna škola vrijedi daleko više od asfaltirane ceste. Ona to vrijedi svugdje, a osobito kod nas, gdje su škole tako rijetko posijane kao egzotične biljke. U selima šibenske općine potrebno je još najmanje desetak škola: u Brnici, Gorlišu, Radoniću, Danilo - Birnju, Danilo - Kraljici, Perkoviću, Slivnu, Jadrtovcu, Grebašćici, Vrpolju, Srimi, Raslini i selima gornjeg Primoštena. Ali ne samo da se tamo škole ne podižu, nego se ne dovršavaju ni one, koje su započete. Kad se uzme u obzir, da su seljaci pripravni da rade za nekoliko kilograma pure, onda se sa gradnjom škola postizavaju dvije stvari: podižu se škole i nahranjuju se gladni seljaci. A faltiranje ceste pružilo bi im samo zaradu.

Ovom našem predlogu može prigovarati samo inteligencija, i to ona inteligencija, koja živi od seljaka i njegove bijede. Ta inteligencija bolje će učiniti ako šuti. Ona može da i dalje gazi po blatu, a da nikoga od toga ne zaboli glava. Seljak ne smije da svojim jadnim stanjem plaća njenu posljednju udobnost.

Konačno, ne bismo htjeli, da ovo naše pisanje posluži kao izgovor, pa da se ne gradi ni cesta ni škole. Mi samo naglašujemo, da kad se već nešto radi, treba raditi pametno i racionalno, onako kako to odgovara našim prilikama i potrebama.

Inače, samo će još jače otkočiti naša mizerija. Pored neriješenog pitanja kruha, kod nas u prvom redu dolazi pitanje škola. A narod bez škole, — narod je bez budućnosti. š-d.

Državni prihodi u prošloj proračunskoj godini

Nedavno su objavljeni podaci o državnim приходima u mjesecu februaru o. g. Državni prihodi u mjesecu februaru o. g. iznašali su 793.5 milijuna dinara, prema 891.7 milijuna dinara u februaru prošle godine. U poredbi s februarom prošle godine pokazuje najjače nazadovanje prihodi od posrednih poreza i to za 37.8 milijuna, te državna privredna poduzeća za 31.4 milijuna dinara.

Prihodi za prvih 11 mjeseci prošle proračunske godine 1931-32 bili su slijedeći (brojevi u zagradi označuju prihode za prvih 11 mjeseci proračunske godine 1930-31): Neposredni porezi 1674.4 (1975.8), posredni porezi 2.713.7 (2.329.0), monopoli 1.983.75 (2.164.7), državna privredna poduzeća

3387.4 (4.154.25), razni prihodi 97.6 (77.7) ukupno 9.819.9 (11.611.5) milijuna dinara. Iz toga se vidi, da su najjače pali prihodi državnih poduzeća i prihodi od posrednih poreza. Ukupno su bili državni prihodi za 1.797.5 milijuna dinara manji, nego u isto vrijeme prošle proračunske godine.

Prihodi u mjesecu martu mogu se približno ocijeniti po prihodu u mjesecu februaru i januaru. U januaru o. g. bili su državni prihodi za cca 100 milijuna dinara manji nego prošle godine, a u februaru za 98 milijuna dinara manje. Prema tomu možemo računati da će u mjesecu martu prihodi biti za 100 milijuna dinara manji. Prošle godine u martu iznašali su državni prihodi 782.1 milijuna dinara, a u martu o. g. možemo računati sa приходima od približno 700 milijuna dinara. Prihodi za svih 12 mjeseci iznašali bi onda 10.5 milijarda dinara.

Stanje državnih proračuna i faktičnih prihoda za posljednjih godina pokazuje slijedeća tabela (u milijardama dinara):

Godine	Proračun	Fak. prihodi
1928-1929	11.6	11.4
1929-1930	13.0	13.4
1930-1931	13.3	12.4
1931-1932	12.5	10.5
1932-1933	11.3	

Pri tom treba imati u vidu, da je prvobitna proračunska suma u god. 1931-32 iznašala 13.2 milijarda dinara, ali je radi ispada reparacija snižena za 0.7 milijarda dinara, na 12.5 milijardi dinara.

PODIZANJE VELIKE TVORNICE AUTOMOBILA. Naše ministarstvo trgovine i industrije raspisalo je nedavno natječaj za podizanje velike fabrike automobila u našoj zemlji. Rok za podnošenje ponuda je do 31. maja o. g. Saznaje se, da u inostranstvu postoji ogroman interes za podizanje ove fabrike i za nju se interesuju najjači evropski finansijeri. I ako je rok za podnošenje ponuda do 31. maja, već je sada stigao znatan broj ponuda, a među ovima su i ponude najvećih automobilskih fabrika kao što su u Citroen, Renoud i Praga.

Nosite



cipele

Jer samo one mogu Vas zadovoljiti u Vašim zahtjevima: kvaliteti, izradbi i jeftinoći.
U svim fazonama i svim brojevima uvijek na zalih.

ŠIBENIK **SPLIT**
Kralja Tomislava Marulićeva 7.

Narodna ženska zadruga za našu sirotinju

Dugo bi zašli kad bi se odlučili na to, da iznesemo sve ono, što je ova naša hvalevrijedna i u svakom pogledu uzorna ustanova, već do sada poduzela i učinila u korist sirotinje u ovom našem gradu. Kad se uvaži ta žalosna činjenica, da je svako plemenito nastojanje i pregnuće, dandanas grozno nezahvalno i kad raditi za realno dobro bližnjega svoga, isto je što i raditi protiv sopstvenih interesa, altruistički, humanitarni i karitativni rad naše Nar. ženske zadruge, dostojan je svakog priznanja pa i pomoći. Naročito sa strane onih, koji umiju cijeliti ovaj rad i koji u čovječnosti, pored kulta, vide zakon časti i života. Vrhunac lijepih i dobrih osebina.

Napustiti čestokrat svoj dnevni posao kako to zbilja čine marne članice naše zadruge, pa umjesto zabave posvetiti se prosjačenju u korist onih, koji su ponajviše krivnjom drugih, upućeni na to, da se izdržavaju o milostinji, gledati bijedu i slušati očajno zapomaganje nevoljnih i prezrenih, sve ovo mogu samo one, koje iskreno saučestvuju u boli bližnjega svoga. To mogu marne, milosrdne i plemenite žene vremena, koje kao takove, znače ono, što je najviše i najljepše u životu naroda i društva a time i čovječanstva.

Uvažavajući koliko smo napisali u uvodniku od 18 ov. m., Narodna ženska zadruga, kao i gospoda spomenuta u tom članku, na svom sastanku održanom u prostorijama Narod. ženske zadruge, odlučili su da se poduzme koliko je potrebno u cilju kolonizacije naše siromašne djece, u bogatije i radnije krajeve Jugoslavije. Nema sumnje, da će jedna ovakova želja i odluka, naići na puno shvaćanje kod ustanova, koje se već odavna bave ovim plemenitim radom, i koje kao takove, učinile su mnogo u korist naše sirotinje. Jednako se je nadati, da će i sami mjerodavni faktori, kojima dobro sirotinje mora biti viševni zakon, ovu akciju pripomoći. Nego pored svega ovoga, uvažavajući i to, da izvođenje ovog rada iziskuje i velike finansijske izdatke, dužnost je svih dobromisljeh i dobrostojećih, da ovaj rad izdašno potpomažu. Da svojom moralnom i materijalnom pomoći, omoguće punom ostvarenju ovog programa.

Danas, kad je problem sirotinje na dnevnom redu u svim državama, i kad rješenje ovog pitanja znači isto što i imperativ vremena, mi ne smijemo da ravnodušno posmatramo bijedu i očaj masa. Ne smijemo zaboraviti, da oduzimati kruh onima koji su gladni, skoro je više opasno nego oduzimati slobodu onima, koji bez slobode ne mogu da budu. U momentu, kad se pored sve bijede i krize, još uvijek daje i žrtvuje mnogo u korist podržavanja raznih ustanova i promicanja športa, a da ne govorimo o velikim izdacima za koje-kakova druga suvišna društva, naši građani moraju biti svjesni toga, da humanitarno-karitativni rad, odnosno potpomaganje dobrotvornih ustanova, sačinjava prvu dužnost za svakog od nas. Mi nemamo ništa protiv športa, kao ni protiv raznih drugih ustanova. H. ćemo samo da kažemo, da dok kriza traje, a neimaština i očaj poput epidemije šire se na sve strane, zavladaće se čak i tamo gdje je do sada

vladalo blagostanje, — da je dužnost sviju nas da zajednički poradimo oko suzbijanja nevolje. Naposljedku radi se o spasavanju čovjeka, o paralizovanju pogubnih efekata koje mizerija i očaj mnoštva mogu da prouzrokuju. Mnogo je bolje da propane i posljednje športsko društvo, nego da jedan čovjek umre od očaja i gladi.

Velike zasnovani rad Narod. ženske zadruge, dostojan je i velike potpore. Ako su prilike takove, da većina nije u stanju da pomogne, postoje zato imućniji pojedinci, koji su pozvani da se žrtvuju. A takovih imademo i u našem gradu. Svi oni imali bi da budu dobrotvori Narod. ženske zadruge. Ne radi se samo oko toga, da se smjesti i s puta ukloni nekolicina naše siromašne djece. Akcija oko spašavanja djece je velika, ona ima da rješuje jedan problem, koji odavna postoji i kao takav reklamira svoje rješenje. Žalostno je samo to, što do danas nije ništa bilo poduzeto i učinjeno u cilju rješavanja ovog veoma važnog pitanja.

Narodna ženska zadruga, koja je preuzela na se tešku dužnost spašavanja naše djece, goji punu nadu da će u svom radu naići na razumljevanje sviju. Ona vodi računa o tome, da će svaki imućniji naš sugrađanin postati njen dobrotvor, i da će u svakoj našoj boljoj sugrađanki, naići sestru i drugaricu u teškom i mukotrpnom radu oko suzbijanja bijede i spašavanja naše djece. Teški momenti zahijevaju i veća pregaranja, a danas su zbilja nastali takovi momenti, koji strogo zahtijevaju da se svatko žrtvuje. Da svatko da što može. Imućniji pak, imaju da prednjače. Barem sada u posljednjem času.

Jedan ispravak općinske Uprave

Uredništvu lista

„Narodno slovo“

Šibenik

U našem odgovoru tiskanu u br. 17 Vašeg cijenjenog lista, a upućenu dopisniku članka „Otvaranje preparandije u Kninu“ tiskanu u br. 125 „Glasu“ posumnjali smo, da je članak u „Glasu“ inspiriran od jednog nastavnika mjesne učiteljske škole.

Istini na čast izjavljujemo, da smo se uvjerali, da nijedan od gospode nastavnika mjesne učiteljske škole u Šibeniku niti je inicijator a niti inspirator pomenutog članka.

Šibenik, 23 aprila 1932.

Od općinskog upraviteljstva

Pretsjednik:
Mate Karadžole

Načelnik:
Dr. V. Smolčić

Naši dopisi

Nadin

22. IV. IZBODEN NOŽEM. Šestan Ivo iz Nadina, opazio je da mu nečije ovce pasu livadu, pa ih je pohvatao u namjeri, da ih povede u selo radi procjene štete. Na putu bio je iščekan od vlasnika ovaca Vicković Rade i njegova brata, koji su ga napali nožem zadavši mu 6 rana po životu i 4 po rukama. Smjesta je prenijet u bolnicu. Zanimivo je da nijedna od rana nije smrtonosna. Žandarmerijska stanica u Smilčiću, smjesta je povelu izvide. M. I.

Novigrad

23. IV. PASTIRSKI POHOD. Šibenski biskup preuzv. Dr. J. Mileta, na svom pastirskom ophodu kroz Sjevernu Dalmaciju, jučer je pohodio i naše mjesto. Čitavo stanovništvo, sa predstavnicima Općine i župskog ureda, priredilo mu je veoma srdačan doček, gdje ga je pred narodom pozdravio mjesni župnik Don Joso Babić i načelnik g. Kovačev, a pred školskom djecom dak Gvardiol Ante. Slijedećeg dana, Nj. preuz. podijelila je Sakrament sv. potvrde. Iz Novigrada putuje u Posedarje, Vinjerac, Ražanac i ostala mjesta dok u ponedjeljak ima stići u Zemunik, gdje će, u koliko budu izvršene sve pripreme, obaviti posvetu kapele u zemuničkoj bolnici.

Zemunik

24. IV. ODLAZAK EKONOMI G BENKOVIĆA. Jedan od vrijednih i dugogodišnjih činovnika iz Šibenika gosp. Benković, koji se je privremeno nalazio u zemuničkoj bolnici, otputovao je natrag u Šibenik, a dužnost ekonoma prepustio je g. Krsti Peroviću, bratu bana Savske banovine.

Ražanac

24. IV. SMRT UGLEDNOG MJEŠČANINA. Danas je ovdje sahranjen Miletić Šime, brat našeg vrijednog i odličnog mješćanina Dr. Vjekoslava Miletića, odvjetnika i narodnog poslanika. Pokojnik je umro u zemuničkoj bolnici, uslijed komplikacija na upali pluća i prenijet je u Ražanac, gdje je pokopan u roditeljskoj grobnici, ispraćen do vječnog počivališta uz učestvovanje čitavog našeg mjesta. Veoma dirljiv i lijep primjer požrtvornosti pokazao je naročito župnik don Šime Zukić, koji se je čitavo vrijeme bolesti nalazio pored bolesnika, isto tako i časne sestre milosrdnice. Pokojnik je iza sebe ostavio udovicu sa četvero djece. Lahka mu zemlja! M. I.

Smoković

23. IV. GLAVNA SJEDNICA SAVEZA ZEMLJORAD. ZADRUGE. U nedjelju je ovdje održana glavna godišnja sjednica S. Z. Z. u prostorijama Zadružnog doma, gdje se je raspravljalo o vrlo važnim pitanjima. U biranju nove uprave, za predsjednika je izabran g. Matić Lazar, čija je zasluga da je ova zadruga stvorena. Članovi polažu velike nade, da će Zadruga pod vodstvom gosp. Matića bolje napredovati. M. J.

Filipjakov

27. IV. VELIKA KRAĐA PRŠUTA. U noći između 23 i 24 ovog mjeseca provalila su nepoznata lica u skladište g. Filipa Barbaroše, trgovca u Filipjakovu i odnijela 36 komada pršuta.

Žandarmerija je odmah provela energičnu istragu. Č.

Svoj k svomu!

Prigodom Zagrebačkog zbora od 23. IV. do 2. V. 1932

preporuča se posjetiocima istog, staro renomirano sastalište primoraca.

Restauracija „Bakalaru“ - Petrinjska 15.

Vlasnici:
Kure-Cvjetanović.

GRADSKA KRONIKA SOKOLSTVO

Počelo je djelovanje Pretstojništva gradske policije. Prekjučer otpočelo je djelovanje novouspostavljenog Pretstojništva gradske policije. Pretstojnikom imenovan je g. Vladimir Grbić, koji je već stigao u naš grad i preuzeo dužnost. Do sada je g. Grbić obnašao dužnost nadkomesara u Jeseñicama. Pretstojništvo je smješteno u zgradi Sreskog načelstva u prostorijama gdje se je do sada nalazio ured za kuluk i Gradska knjižnica. Svi poslovi oko javne bezbjednosti prelaze u djelokrug novouspostavljenog pretstojništva, dok će općinsko redarstveno povjereništvo i nadalje zadržati vodenje cijelog postupka o prijavama gradskih redarstvenih prekršaja dostavljenih od Pret. gradske policije, seoskih glavara, te žandarmerijskih stanica. Nadalje u nadležni djelokrug opć. redarstvenog povjereništva spadaju radovi oko utjerivanja globa, ispitivanje računa o tržnim cijenama, izdavanju uvjerenja o tarifi fijakera i automobila, sklapanje šegrtskih ugovora, upisnik skitnica, izdavanje domovnica i ustanovljenje pripadnosti, svjedodžbe siromaštva, registri zaraznih bolesti, školske globe, potpore siromasima, pregled tržišta, pazara i ribarnice, te ulica i dvorišta, općinske daće za javne zabave, radničke knjižice itd.

Imenovanja. Ukazom Nj. V. Kralja postavljeni su: za sudiju kot. suda u Kninu Matu Košta, sud. priprav. u okruž. sudu u Šibeniku; za sudiju kot. suda u Drnišu Dra Motoda Kronju, priprav. okruž. suda u Šibeniku. — Ministar pravde postavio je Ježinu Dra Antu, diplom. pravnika, za pravnog vježbenika u okruž. sudu u Šibeniku.

Izlet parobrodom „Kralj Aleksandar I.“ Novi luksusni parobrod Dubrovačke paroplovidbe „Kralj Aleksandar I.“ obaviće za duhovske praznike, polovinom maja mjeseca, jedno društveno putovanje po Jadranskom moru i to od Dubrovnika do Venecije. Na putu izletnici će se zaustaviti i u Šibeniku odakle će upriličiti izlet na slapove Krke.

Šibenska okružna banka održaće svoju redovitu skupštinu 15 maja u društvenim prostorijama.

Majčin dan. U nedjelju 8 maja Narodna ženska zadruga, kao i svake godine, povesti će akciju za proslavu Majčina dana. Program će naknadno biti objavljen.

Izložba slikara g. Pavla Čizova. Jučer prije podne otvorena je izložba slikara g. Pavla Čizova u prostorijama Pravoslavne škole. Ukupno je izloženo 44 slike, akvarelom i masnim bojama. Priznajemo da smo ostali iznenađeni na tehnički preciznoj radnji, kojom se svi radovi g. Čizova odlikuju. Izloženo je mnogo pejzaža iz naše bliže okolice: Zlarina, slapove Krke itd. G. Čizov naročito je uspio da prikaže prirodu onakvom kakova jest. Nježnost tona kod akvarela upravo je idealno prikazana. G. Čizov radi već na polju slikarstva od 1912 godine kad je i svršio umjetničku akademiju. Mi ćemo se na ovu izložbu još opširnije osvrnuti, ali već sada istaćemo, da izložba g. Čizova zaslužuje najveću pažnju.

Izložba će biti otvorena do uključivo 3 maja od 10-13 i od 15-18 sati. Ulazne cijene: Din. 5, daci din. 1.

Pretstavke radi novog parobrodarskog i željezničkog voznog reda. Kao što je poznato, šibenička Općina uputila je pretstavku Jadranskoj Plovidbi radi nepodnosti pruge br. 6, koja onemogućuje turistima da pregledaju slopove Krke, a čak ni sam grad, jer parobrod ne stoji kao prije u našoj luci 4 sata, već samo 1'15 sat. Međutim saznajemo da Jadranska Plovidba ne će moći udovoljiti ovoj pretstavci s obzirom na ticanje Biograda na moru, u koji parobrod ne može da pristaje noću. Ministarstvu saobraćaja takodjer je upućena pretstavka u vezi sa stupanjem na snagu novog željezničkog voznog reda, ali dvojimo da će istoj biti udovoljeno jer je novi vozni red već izišao.

Novi poštanski sanduci. Naš je list pred neko vrijeme pisao o potrebi jednog poštanskog sanduka na željezničkoj stanici. Kako saznajemo, taj je sanduk već postavljen i time je udovoljeno jednoj prijeko potrebi. Osim toga postavljen je ovih dana na glavnoj pošti sanduk za vazдушnu poštu na kojem se nalazi i tarifa za takse.

Akcija „Českog Slova“ za posjetu Jadrana

U cilju što veće posjete naše Jadranske obale od strane Čehoslovaka dnevnik „Česko Slovo“ razvio je specijalnu propagandu kod svojih čitatelja, koji će uživati naročite povlastice za vrijeme svoga boravka u Dalmaciji. Postignut je sporazum sa društvom „Putnik“, koje će rukovoditi tehničkom organizacijom putovanja Čehoslovaka na Jadran. Kao moto ove akcije istaknuto je geslo: „Ako Čehoslovak ide na more, ide samo na Jadran“. Da bi ova akcija što uspješnije bila provedena, list je angažirao više istaknutih čehoslovačkih literata, koji će s vremena na vrijeme objavljivati članke o ljepotama dalmatinskog primorja. Kao prvi članak objavljen je interesantan prikaz Karela Mikiše o Splitu, u kome se podvlači kulturna i turistička važnost Splita i okolice.

Razne vijesti

MAGARE KAO POKLON. Prošlih je dana stigao u Split kao turista jedan imućni Nijemac iz Frankfurta na Majni. Dugo je on promišljao, što bi svojoj kćerki donio sa sobom kao dar s putovanja, te je napokon stvorio ovu čudnu odluku: Kupio je u Splitu na pazaru jednoga tovarčića za 600 Din., te ga ukrcao u svoj luksusni auto i odnio ga kćerkici na dar. I tako dok naši imućniji obdaruju svoju djecu čuvenim lutkama iz Norimberga, bogatiji Nijemci, daju prednost našim tovarčićima.

ZA ISHRANU SIROMAŠNIJEG PUČANSTVA NAŠE BANOVINI. Naši naredni poslanici i senatori zauzeli su se oko toga, da bi kod nadležnih isposlovali, da se narodu ove Banovine, na račun javnih radnja, udijeli veća količina hrane. Time više, što je do žetve još daleko a nevolja je još uvijek tako velika da reklamira brzu i obilnu pomoć.

IZ ŽUPE ŠIBENIK-ZADAR. U zadnje vrijeme osnovale su se slijedeće sokolske čete: Diklo i Tkon, koje pripadaju društvu Biograd, Vrbnik i Žagrović društvu Knin i Kali društvu Preko. Te čete, kao i one koje su osnovane, onda one koje su u osnivanju, primorale su, da se rad proširi. I zbilja selo se je odazvalo nacionalnoj potrebi, krenulo je da u velikom broju slijedi sokolske zastave, da živi sokolskim životom i da radi sokolskim radom. Radeći tako, moći će da se sa punim pravom nazove članovima i pripadnicima jugoslavenske porodice. Mus.

ANTE FRUA - ŠIBENIK ul. Kralja Tomislava, skladište D. M. C. i Trident konca.

JAVNE ZAHVALE

Smatramo svojom dužnošću, da se i ovim putem najtoplije zahvalimo svima onima, koji su prigodom smrti našeg dragog i nezaboravnog sina i brata

S I M E

izrazili nam saučešće i nastojali, da nas utješe u ovoj velikoj nesreći. U prvom redu neka je naša harna blagodarnost Šibenskom Akademskom Klubu, P. Š. K. „Krka“ i Š. K. „Jadran“, koji su na dirljiv način ukazali posljednju počast našem dragom pokojniku, ispratitvi ga do vječnog počivališta i poslavši vjence.

Napose velika hvala g. Todoru Subotiću viš. vet. savj. kao i obitelji protoj. Krstanovića, susjedima Stošiću i Miloviću, koji su do posljednjeg časa bili uz našeg milog i nezaboravnog sina.

Isto tako naitoplije zahvaljujemo g. Boži Dulibiću, koji se je onako dirljivim riječima oprostio od nezaboravnog pokojnika.

Neka je također naša duboka hvala i svima ostalima, koji su učestvovanjem u sprovodu, šiljanjem vijenaca ili na bilo koji način ukazali nam svoje saučešće u tako bolnoj i teškoj nesreći, koja nas je zadesila smrću našeg milog i nezaboravnog sina i brata.

Šibenik, 26 aprila 1932.

Obitelj Nikole Vulinović-Zlatana

za se i ostalu rodbinu.

Blгодарim gđi Ani Šare, koja je povodom smrti moje drage majke pobrinula se za njen dostojan sprovod. Isto tako zahvaljujem prof. don Rudolfu Pianu, koji je besplatno ustupio crkveni grob za ukop mile pokojnice.

Šibenik, 28 aprila 1932.

Joso Kuduz pok. Mile.

Nekoliko časaka raspoloženja možete najugodnije da provedete u

GRADSKOJ PIVNICI

koja je otvorena preko cijele noći. Dnevno svira odlična damen kapela. Mjesečni abonement din. 500.

Posluga brza.

Cijene umjerene.

Ukidanje zlatnog standarda u Grčkoj

Grčki ministarski savjet donio je zaključak o ukidanju zlatne valute i o ustanovljenju tečaja drahme na osnovu stvarnog obezvređena. Drahma je stabilizirana na tečaju od 375 drahma za jednu funtu sterlinga. Po (ficijelnom tečaju jedan šiling odgovara vrijednosti od 10,84 drahme. U istinu su devizni tečajevi u slobodnom prometu za dvostruko porasli. Dok Grčka banka oficijelno notira tečaj engleske funte između 270 do 280, u slobodnom se prometu plaća za englesku funtu 600 drahma; a za dolar 78 do 160 drahma. Obveze Grčke iz prijašnjih zajmova tako su velike da se plaćevna bilanca Grčke može izbalansirati jedino velikom aktivom trgovinske bilance ili novim zajmovima. Međutim je u posljednjim mjesecima grčki izvoz nazadovao upravo u katastrofalnim razmjerima. Dok je u decembru 1930. iznašao izvoz iz Grčke 945 milijuna drahma izvoz je u decembru 1931. bio još samo 583 milijuna drahma. U decembru 1930. bila je vanjska trgovina Grčke aktivna sa 104 milijuna drahma, a u decembru 1931. bila je već zabilježena pasivnost od 50 milijuna drahma. Isto tako je nazadovao i promet stranaca. Za cijelu godinu 1931. zabilježeno je u Grčkoj u svemu 80.000 posjetnika iz inostranstva. Parobrodarstvo je također zabilježilo nazadovanje prometa, a isto tako i tranzitna trgovina. Početkom godine 1931. iznašale su zlatne i devizne zalihe Grčke Narodne banke još preko 3 milijarde drahma a sada su pale ispod 1,5 milijarda drahma. Grčka nije bila u posljednje vrijeme više u stanju da vrši kamatnu i amortizacionu službu svojih zajmova u inostranstvu, pa je došlo do moratorija transfera, a sada konačno i do ukidanja zlatne valute.

MALI OGLASNIK

Do 15 riječi 6 D n. Svaka daljna riječ 50 para.
— Za trošak poštarine plaća se posebno. —

IZNAMLUJE SE ODMAH sve prostorije kazališne gostione, prikladne za svaku vrst trgovine sa posebnom magazom. Informacije kod vlasnika g. Stipe Bodula - Šibenik.

PRODAJE SE DUĆAN sa cijelim inventarom, posao dobro upućen, u središtu grada. Za informacije obratiti se Upravi lista.

ŠKOLSKA GODINA JE PRI KRAJL. Talentiran učenik osmog razreda dava instrukcije uz minimalni honorar. Za upute obratiti se uredništvu.

PRODAJE SE KUĆA DVOKATNICA u centru grada: stanovi sa potpunim komforom, dvije prostrane duboke konobe, tri dvorišne prostorije, terase, praona, veliko dvorište, teren podesan za gradnju, ulaz kolima. Obratiti se upravi lista (kuća fotografa Mattiazzi).

MALINOV SOK DIN. 14. uz pouzete, bez emblaže, postavno ovdje svaku količinu šalje V. Tomić, Marenberg-Slovenija.

Oglašujte u
„Narodno Slovo“

GRADEVNO PODUZEĆE GRGO OLIVARI - ŠIBENIK

Preuzimlje i izvršuje sve vrsti građevnih poslova najsolidnije i najkulantnije. Obavlja sve spadajuće tehničke radove, kao projekte itd.

Zastupstvo za Šibenik i okolicu „VATROBRAN“

Armirano-betonska vratašca za dimnjake.

Najsigurnije, najtrajnije, najsavršenije i zato najpraktičnije sredstvo protiv požara, te od osobite važnosti za kućevlasnike i graditelje.

Brzjavni: GRGO OLIVARI - ŠIBENIK.

Telefon: inter. broj 26.

Novo otvorena mljekarna

ZDRAVLJAK

Mliječni buffet
u Šibeniku

u ulici Kralja Tomislava br. 47
kod crkve sv. Jakova.

Preporuča svježe kravlje, punomasno mlijeko, sve vrsti vlastitih i inozemnih mliječnih proizvoda uz vrlo solidne cijene.

Prva dalmatinska tvornica crkvenih
voštanih svijeća na paru

Ljubo Manojlović - Šibenik

Izrađujem crkvene voštane svijeće svake veličine.

Specijalna izradba svijeća sa nakitima iz
najbolje vrste „pašarina“

Trgovina koža i cipela

Aleksander Anweiler

Šibenik (ul. Kralja Tomislava 4)

Veliki izbor ručno radjenih cipela
Prima se naručbe po mjeri i bojadisanje
cipela raznim bojama.

Radnja solidna. Cijene umjerene.

Grubišić & Comp. - Šibenik

špediterska poslovnica

GLAVNO OPRAVNIŠTVO „JADRANSKE PLOVIDBE“.

Obavlja sve poslove brzo i solidno.

Brzjavni: CIANAMID.

Telefon br. 24.

Upisujte se u „Jadransku Stražu“

Viktor Sosić

Šibenik (kod sv. Ivana)

Trgovina boja.

Uvijek na zalihi

Dobar engleski

„Copper Paint“

Širite „Narodno Slovo“

Medjunarodno otpremništvo

JOSIP JADRONJA



ŠIBENIK (Dalmacija)

PRODAJA SVJEŽEG CVJEĆA

U svako doba godine. Solidna izradba
nadgrobnih vijenaca, kao i vjenčanih
i nadgrobnih buketa.

Unajmljujem i prodajem umjetničke
vijence.

Zorić Stipe — Šibenik

Poljana Kralja Petra.